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Απρίλιος – ασταθές καιρό και βροχόπτωση
γεωργικής σημασίας

Автор(и): Растителна защита
Дата: 03.04.2025  Брой: 4/2025     

Τον Απρίλιο, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα χαρακτηρίζονται από αυξημένη δυναμική. Κατά τις

περισσότερες ημέρες του μήνα, θα καθορίζονται από ασταθές καιρό. Οι αναμενόμενες βροχοπτώσεις, γύρω και

πάνω από τα κλιματικά κανονικά, θα διατηρήσουν καλά αποθέματα εδαφικής υγρασίας στο στρώμα των 50 cm

και τις συνθήκες για τη βλάστηση των χειμερινών δημητριακών και των σπαρμένων ανοιξιάτικων καλλιεργειών.

Αυτό αναφέρεται στην μηνιαία πρόγνωση των αγρομετεωρολόγων του Εθνικού Ινστιτούτου Μετεωρολογίας και

Υδρολογίας (ΝΙΜΗ).

Κατά το πρώτο δεκαήμερο του Απριλίου, η βλάστηση των γεωργικών καλλιεργειών θα προχωρήσει με μέσες

ημερήσιες θερμοκρασίες γύρω και κάτω από τα κλιματικά κανονικά. Στην πρώτη δεκαήμερη περίοδο, το σιτάρι
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στις περιοχές του πεδίου θα εισέλθει στο στάδιο της επιμήκυνσης του στελέχους.

Κατά τη δεύτερη δεκαήμερη περίοδο, προβλέπονται αρνητικές ελάχιστες θερμοκρασίες έως μείον 2-3°C,

με αυξημένο κίνδυνο ζημιάς στα άνθη και τους νέους καρπούς των οπωροφόρων δέντρων. Τα τελευταία

ανοιξιάτικα παγετοί αναμένονται στο τέλος της δεκαήμερης περιόδου, κάτι που πρέπει να λαμβάνεται υπόψη

κατά τη σκλήρυνση των σπορόφυτων λαχανικών.

Ασθένειες Σεπτωρία στο χειμερινό σιτάρι

Αύξηση των μέσων ημερήσιων θερμοκρασιών και επιτάχυνση των ρυθμών ανάπτυξης των γεωργικών

καλλιεργειών προβλέπεται στο τέλος της δεύτερης και κατά τη διάρκεια της τρίτης δεκαήμερης περιόδου. Κατά

τη διάρκεια αυτής της περιόδου, το σιτάρι θα υποστεί μετάβαση από την επιμήκυνση του στελέχους στην

ανθοφορία και το στάδιο της ανθοφορίας. Η διαφοασική περίοδος επιμήκυνση στελέχους – ανθοφορία είναι

κρίσιμη για τη μόλυνση των χειμερινών δημητριακών με την κηλίδα φύλλων Σεπτωρία.

Οι στάσεις σιταριού θα πρέπει επίσης να παρακολουθούνται για την παρουσία εντόμων – του σκαθαριού των

δημητριακών, της ασπροφόρας, και, σε πυκνότητες πάνω από το οικονομικό όριο βλαπτικότητας, είναι

απαραίτητη έγκαιρη επεξεργασία.

https://www.plant-protection.com/article/2135
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Σήψη της μηλιάς (Ψώρα)

Οι συχνές βροχοπτώσεις κατά τον μήνα θα δημιουργήσουν συνθήκες για αύξηση του φόντου μόλυνσης από μια

σειρά μυκητιακών ασθενειών σε οπωροφόρα δέντρα – μούχλασμα των ανθών (πρώιμη καφέ σήψη), ψώρα,

ασθένεια τρυπημένων φύλλων, κατσάρωση του ροδακινιού, κ.λπ. Κατά το πρώτο μισό της τρίτης δεκαήμερης

περιόδου, προβλέπεται αυξημένη πιθανότητα χαλαζοπτώσεων. Τα οπωροφόρα δέντρα που πλήττονται από

χαλάζι θα πρέπει να επεξεργαστούν με μυκητοκτόνα που περιέχουν χαλκό στην πρώτη ευκαιρία, προκειμένου

να περιοριστεί ο κίνδυνος δευτερογενών μολύνσεων από παθογόνους μικροοργανισμούς.

Τον Απρίλιο, πιο κατάλληλες συνθήκες για τη διεξαγωγή ψεκασμών φυτοπροστασίας θα παρουσιαστούν στην

αρχή και στο τέλος της δεύτερης δεκαήμερης περιόδου και κατά το δεύτερο μισό της τρίτης δεκαήμερης

περιόδου.

Στην αρχή της τρίτης δεκαήμερης περιόδου, η θερμοκρασία του εδάφους στο στρώμα των 10 cm θα φτάσει σε

κατάλληλες τιμές για τη σπορά του αραβόσιτου, και στο τέλος του Απριλίου – επίσης για τις θερμόφιλες

ανοιξιάτικες καλλιέργειες (βαμβάκι, φασόλια, φιστίκια, καρπούζια, πεπόνια, κ.λπ.).


